

(三頁) 市調查委員 廉云華埠極為穢污，近見有泥工領袖四名被捕，控為煽亂。又見有腐爛樓宇之土庫下，其中污物堆塞。且華埠有一洗衣館，兼賣雞鴨，該洗衣館接洗各大旅館之衣被。見該館內，爛物與污物充斥其間，顧客到門，掩鼻不欲進。而華人居之晏如也。又有處象養雞鴨，正與廚房毗連，該華人以為廚內食之餘物，投之于地，以食禽畜，此等更不忍見。而華人請求下令嚴行稽查云。

○○○長紅照錄 啓者本堂加建三樓，現已告竣，茲訂于本月十二號(即禮拜日)一時，鑑開全體大會，磋商進行事宜，統請伯叔昆仲屆時蒞會，共同表決。任為盼。民國十一年二月八日黃江夏堂啟。○○○提議築橋，調查艇戶，管理海口人員。日前招集會議，其中討論數事，最重要者為擬建橋梁，通達南北兩岸，次為艇戶問題。據活氏稱，艇戶以喫街至連扶街海旁為最多。以余之意見，擬將此等艇戶遷至高夏巴海旁泊。此處為灣泊最好之位置云云。而員士氏答稱，高夏巴之船戶，多藏惡品，及運送燒酒，茲值惡品盛行，以此艇為藏匿之處，宜將此等艇調查等語。管理海口委員麥堅特氏答稱，此等艇戶宜領取牌照，以便易于稽查。凡有艇戶，不願領取者，其中必有污點。此後不發給牌照。麥氏言畢，衆皆贊成。今後管理海口委員，照此施行。則

載運私酒與惡品之弊端，可從稍戢云。○○○嚴行限制跳舞場，世界報載稱，近來各界攻擊賣惡品團，無微不至。查得賣惡品者，咸集於跳舞場中。故本市公眾跳舞，定于晚間十二點一時閉歇。管理牌照委員又士專士氏，已通告于各跳舞場之

市調查委員，據云華埠極為穢污，近見有等華人畜養雞鴨，與寄宿之處接近。且又見有腐爛樓宇之土庫下，其中污物堆塞。亦有人在此居住。按之衛生上大有防碍。且華埠有一洗衣館，兼賣雞鴨，該洗衣館接洗各大旅館之衣被。見該館內，爛物與污物充斥其間，顧客到門，掩鼻不欲進。而華人居之晏如也。又有處象養雞鴨，正與廚房毗連，該華人以為廚內食之餘物，投之于地，以食禽畜，此等更不忍見。而華人請求下令嚴行稽查云。

○○○正與廚房毗連，該華人以為廚內食之餘物，投之于地，以食禽畜，此等更不忍見。而華人請求下令嚴行稽查云。

○○○往遠東之輪遭大風折回，輪船卑士大來號，已于正月九日由本市滿載貨物，開往遠東，直至昨日已在離本廟千零九十九里之處。據其昨晚來電稱，該輪在太平洋遇大風雨為災，巨浪洶涌，蓋過船面，致船面各物，為之毀去。而在船面之長板木料，被沖下海中，散浮于海面，手水奉命整頓船艙，有數名受傷。聞該輪船員為美

美人，水手幾盡為華人。該輪因遇此變故，後乃轉駛回本市，料于禮拜晚可抵達。路律十埠。○○○新華有限公司增股消息，本報接到金門來函，新華有限公司為南洋及美國華僑所創辦，一年以來，生意極為興旺。現再擴張，增招股本二十五萬，董事部決議，派夫人富冷倫氏為遊埠招股員。定于本月八日由金門前來本埠招股。聞該公司之新股本共分五千股，每股五十元。每年老本息八厘，溢利極優。近日所到之處，各橋樑櫻花綻放，附股云。

○○○兇手仍屬漏網，自本省政府懸賞千元，以賄與兇手，企力氏以來，居民田基多，致該局電話常時不暇。此等報告，曾牽累醫長地滑氏偕同差人，屢次出面，但無一次有成效者。且多數報告，其所陳說之面貌，又與兇手容貌不符云。○○○取強壯之血以濟體弱之人，禮拜三日下午，本市公醫院發出通告，凡血弱之人，到院調理，宜招強血旺者，轉施以輸血以濟其弱。故該院召各界強壯血旺之人，到院取血。每名給回血金二十五元。人自示而後，到院放血者不啻四十餘人。據院中醫士高文氏稱，得此強壯之血以濟體弱之人，將來成績更優云。

○○○輪船火警之後，紐約電，日前有貨船那頓怕十號，月之七號晚，因船艙起火，船逃命，當時船員四名，在救生艇，餘則幸為他輪救回，現該救生艇尚浮于海面，能泊岸云。

○○○惡品流毒於巴黎，巴黎電，本市特

行之，亦同時舉行。自此令頒下，如有違抗，即開始抽水，由警察保護，不許干涉。同日

將牌照取消，查該補例，內及保護各團體，或社會之跳舞等事，倘某團體及某社會，過晚間十二點，尚欲以跳舞取樂，可向牌

牌部再領准照云。

○○○嚴刑對待售賣惡品，本市貿易會，于禮拜二晚，招集大會，為杜絕惡品起見。

據西人士片沙氏云，凡違法售賣惡品，今後一見拘拿，不准罰款，必須囚禁，另加答撻，定監必須十年。外國人攜回原籍，如此則此等人或不敢妄為。此風可絕。言畢，會中人共表同情，稟請市會立法施行。

○○○小輪船被劫，破壞板尼電，有匪兩

名，襲以凶具，月之八號，住本市碼頭走向

咖士連船，出槍向船主嚇禁，並將船主縛

于床柱，搜劫銀式千三百元，迄今未悉匪

踪，四出尋弋云。

●華埠宜加檢點，毋滋西人人口。

○○○嚴刑對待售賣惡品，本市貿易會，于禮拜二晚，招集大會，為杜絕惡品起見。

據西人士片沙氏云，凡違法售賣惡品，今後一見拘拿，不准罰款，必須囚禁，另加答撻，定監必須十年。外國人攜回原籍，如此則此等人或不敢妄為。此風可絕。言

畢，會中人共表同情，稟請市會立法施行。

○○○小輪船被劫，破壞板尼電，有匪兩

名，襲以凶具，月之八號，住本市碼頭走向

咖士連船，出槍向船主嚇禁，並將船主縛

于床柱，搜劫銀式千三百元，迄今未悉匪

踪，四出尋弋云。

●華埠宜加檢點，毋滋西人人口。

○○○嚴刑對待售賣惡品，本市貿易會，于禮拜二晚，招集大會，為杜絕惡品起見。

據西人士片沙氏云，凡違法售賣惡品，今後一見拘拿，不准罰款，必須囚禁，另加答撻，定監必須十年。外國人攜回原籍，如此則此等人或不敢妄為。此風可絕。言

畢，會中人共表同情，稟請市會立法施行。

</div